

# 老汉身患重病，老太

律师：可以请求分割夫妻共同财产，



YMG全媒体记者 徐鲲 金海善  
摄影报道

11月22日上午，莱山区盛泉东路天猫优品电器生活馆南侧广场上一片欢声笑语，由烟台晚报携手莱山天猫优品电器生活馆举办的“老于帮办”进社区活动第401站如期举行。

烟台晚报“老于帮办”栏目记者、参与活动各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题，免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、家政服务、家电清洗等惠民服务受到市民好评。主办方还为烟台晚报“老于帮办”栏目突出贡献奖获得者和2025年度最佳帮办员颁奖。



## 珠宝店店长利用定价漏洞不当获利，可能构成刑事犯罪

在每一期的“老于帮办”进社区活动中，都有不少市民咨询法律方面的问题。当天上午，山东同济律师事务所王智光律师、山东龙湃律师事务所高旭东律师、北京德恒(烟台)律师事务所王乙钧律师先后接待了15位市民。市民提出的问题中，以劳动争议、财产继承、房屋租赁和婚姻家庭等方面为主，还有一位市民咨询刑事方面的问题。

市民刘先生咨询：“我经营一家珠宝店，今年为了促销，针对老客户制定了折扣优惠政策。店长陈某在促销期间，利用其职务便利和对销售政策的熟知，恶意利用该政策中的定价漏洞，虚构交易主体，但未将产品销售给真实客户。我们调查后得知，陈某伙同他人伪造客户信息、编造虚假订单，用虚构的‘客户’名义，以远低于市场价格的员工内部折扣价，大量购买产品。经初步核实，此举造成公司直接损失20多万元。目前，陈某拒不承认错误，也不赔偿相关损失，面对这种情况，我该如何是好？”

高旭东律师答复：“如果行为人以非

法占有为目的，利用公司定价漏洞获取不正当利益，可能构成诈骗罪、盗窃罪、职务侵占等刑事犯罪。例如，使用虚假信息或者恶意利用系统过失、定价漏洞等进行虚假交易，或私下转售，以达到骗取财物的目的。在这种情况下，行为人不仅要承担刑事责任，还要退还非法所得并承担民事责任。另外，中国裁判文书网上有多起利用系统漏洞‘薅羊毛’的案件，被定为诈骗罪。”高律师建议刘先生整合搜集所有证据材料，聚焦陈某行为的犯罪属性，立即进行刑事报案，以更切实更高效地维护自己公司的合法权益。

家住莱山区的贾先生和老伴孙某是半路夫妻。婚后十几年，家庭财产一直由孙某掌管。前段时间，贾先生被诊断出重病，急需大量医疗费。面对可能掏空家底的医疗单，孙某望而生畏，为了自己以后不至于无钱可依，她以现在家里仅有的30万元是夫妻共同财产为由，坚决不同意为贾先生治病。贾先生对此苦不堪言。当天上午，他在一位亲戚的陪同下，来到现场，希望律师为自己“支招”。



对贾先生的遭遇，北京德恒(烟台)律师事务所王乙钧律师表示，夫妻之间有相互扶养的法律义务，在配偶生患重病的关键时刻，更应积极履行该义务。而孙某明确拒绝为贾先生支付医疗费，违反了此义务。根据《中华人民共和国民法典》第一千零六十六条规定，婚姻关系存续期间，一方患重大疾病需要医治，另一方不同意支付相关医疗费用，夫妻一方可以向人民

法院请求分割共同财产。王律师进一步解释，婚姻关系存续期间取得的财产属于夫妻共同所有，双方对共同财产享有平等的处理权。孙某以夫妻共同财产为由拒绝支付医疗费用，于法不容、于情不合，贾先生可以向人民法院起诉，请求依法分割夫妻共同财产，为己支付医疗费用，以维护自身合法权益。

## 牙疼误认牙齿敏感？医生义诊现场解谜津

在当天上午的健康义诊活动中，烟台市口腔医院的陈泓言医生先后接待了25名口腔疾病患者。活动临近结束时，社区居民杜大叔来到活动现场，陈泓言医生精准诊断了困扰他多日的牙病。

杜大叔最近感觉右侧后牙咬合疼痛，并伴有轻微松动，进食时症状加重……凭着自己的经验，他自我诊断为“牙齿敏感”，使用抗敏感牙膏多日无效后前来找口腔医生求助。经陈医生仔细检查发现，杜大叔的牙龈已红肿出血，牙周袋深度超标，牙槽骨有轻度吸收。陈医生由此判定，杜大叔的症状根源实为牙周炎。

陈医生结合病例向居民科普：“牙周炎与牙齿敏感症状很容易混淆，但两者本质截然不同。牙周炎由菌斑、牙结石长期刺激引发，会逐步破坏牙龈与牙槽骨，严重

时导致牙齿脱落；牙齿敏感仅因牙釉质磨损、牙本质暴露，表现为冷热酸甜刺激下的短暂刺痛，无松动或牙龈病变。”

针对杜大叔的情况，陈医生建议他先做应急牙周洁治，清除表面牙结石，后续应进一步进行牙周刮治，清除深层菌斑结石以控制炎症、稳固牙齿，必要时需用牙周夹板固定。

陈医生同时提醒居民，若出现后牙疼痛伴松动、牙龈红肿出血、口腔异味，大概率是牙周炎；如果仅仅是冷热酸甜刺激刺痛则多为牙齿敏感，切勿自行判断依赖功能性牙膏，牙周炎需专业治疗，拖延会造成牙槽骨不可逆的损伤。预防牙周病，日常应做好早晚刷牙、使用牙线、定期洗牙，每年至少做1-2次口腔检查，早发现早控制。

“幸好今天过来找医生查清楚了，不



然我的牙齿可能保不住！”杜大叔恍然大悟，他当即表示会尽快完成后续治疗。

陈医生说：“今天上午的义诊活动，有多位市民查出了比较严重的牙齿问题，我

们既解决了部分居民当下的不适，也向大家普及了口腔疾病区分知识。有一点需要提醒市民，口腔不适需及时到正规医院进行检查，精准治疗才能守护牙齿健康。”